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VERBALE N.130 della seduta del 12/07/2021 approvato in data 12/07/2021 

ORDINE DEL GIORNO Prot. n.159 del 29 06 2021  

ORARIO DI CONVOCAZIONE: primo appello ore 8,15 – secondo appello ore 9,15 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE: 9,26 

CONSIGLIERI PRESENTE 

ASSENTE 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Evola Barbara P   9,26 10,20   

Mineo Andrea A       

Forello Ugo Salvatore A       

Chinnici Dario P   9,27 9,51   

Sala Antonino A       

Rini Claudia P   9,26 10,20   

Ferrandelli Fabrizio P   9,26 9,42 9,50 10,20 

        

        

        

L’anno 2021 il giorno 12 del mese di Luglio, si è riunita la I° Commissione Consiliare con modalità 

telematica mediante collegamento a “distanza” in applicazione della “Disposizione n.7 del 

24.03.2020 del Presidente del Consiglio Comunale” e ai sensi dell’art.73, comma 1, del Decreto 

Legge n.18 del 17.03.2020 mediante videoconferenza, senza la necessaria contestuale compresenza 

fisica dei Consiglieri componenti presso la sede dell’adunanza che resta fissata convenzionalmente 

nella sede istituzionale degli Uffici di via Roma 209. 

Convocazione ORDINE DEL GIORNO Prot. n.159 del 29 06 2021 

Giuste indicazioni operative fornite dall’Ufficio Autonomo al Consiglio Comunale e dal Servizio 

Innovazione della Direzione Generale, lo strumento idoneo al lavoro collegiale che garantisca 

l’effettiva compartecipazione dei soggetti intervenuti, la contemporaneità delle decisioni, la sicurezza 

e completezza dei dati, delle congrue informazioni nonché la pubblicità delle sedute oppure la loro 

riservatezza nei casi previsti dalla legge o dal Regolamento del Consiglio Comunale, è stato 

individuato nella applicazione “Hangouts Meet” della “G suite” della piattaforma Google in 

dotazione agli Uffici dell’Amministrazione ed ai Consiglieri Comunali. 

Con apposita comunicazione inviata dalla segreteria della commissione, tutti i partecipanti sono stati 

invitati al collegamento informatico alla presente seduta attraverso apposito link. 
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Alle ore 8,15 in prima convocazione si procede alla verifica dei partecipanti alla videoconferenza 

attraverso il riconoscimento visivo degli stessi e risulta che nessun Consigliere è collegato. 

Alle ore 9,26 in seconda convocazione, si accerta che risultano collegati in videoconferenza i 

Consiglieri Ferrandelli, Rini e la Presidente Evola, che constatato il numero legale dei partecipanti 

dichiara aperta la seduta della Commissione, assistita dalla Segretaria dott.sa Loredana Velardi, e 

avvia i lavori. 

La seduta odierna è dedicata all’incontro con la D.ssa F. Ferreri e la D.ssa Gallo finalizzato ad 

approfondire alcuni aspetti della Deliberazione di Giunta Comunale n.182 del 07/07/2021 - 

"Annualità 2021 in esercizio provvisorio. 7^ applicazione dell'avanzo di amministrazione presunto” 

La Presidente Evola introduce l’argomento della seduta e ringrazia la d.ssa Fernanda Ferreri presente 

in videoconferenza. 

La Presidente chiede alla Dirigente alcuna chiarimenti sulla proposta d cui sopra. 

La segreteria informa che la casella della D.ssa Gallo non risulta presidiata.  

La d.ssa Ferreri spiega che spesso i finanziamenti non vengono spesi quando vengono erogati e 

rappresenta che l’unico modo per spenderli nell’anno successivo e quello di esplicitarlo con una 

proposta di deliberazione di approvazione dell’avanzo, in realtà tutte le somme incassate non spese 

sono avanzo, ma non sempre si può approvare, poiché ci sono dei limiti, spiega che il Settore 

Cittadinanza Solidale ha ridotto al minimo l’applicazione dell’avanzo. 

La Presidente chiede notizie su alcuni avanzi e la Dirigente spiega che si tratta di somme che se non 

spese debbono essere restituite alla Regione, fa riferimento all’A.D.I., assistenza domiciliare 

integrata, che prevede la collaborazione anche dell’ASP. 

La Presidente rilegge la proposta di deliberazione di Giunta nella parte relativa all’ADI, la Dirigente 

commenta che il progetto non è stato richiesto molto per la modalità e le caratteristiche che 

riguardavano l’utenza e il servizio che doveva riguardare esigenze temporanee che l’Asp non 

richiede, ma il Settore si, la spesa era elevata e rinunciavano in buona parte, una serie di caratteristiche 

che ne hanno ridotto la fattibilità e quindi non si è potuto spendere il finanziamento in buona parte. 

La Presidente chiede chi decide le modalità del progetto e la dirigente rappresenta che sono decisi 

dallo Stato e anche la Regione ha compreso le criticità. 

La d.ssa Ferreri evidenzia che quello che ha reso difficile il servizio è stata la compartecipazione che 

è stata considerata onerosa, spiega che il servizio era relativa all’autonomia ed è commisurata al 

reddito. 

Prosegue evidenziando che spesso l’Ufficio predisponeva i conteggi e successivamente l’utente 

rinunciava con un aggravio di lavoro per gli Uffici. 

La Presidente fa riferimento ai debiti fuori bilancio del Terzo Settore e la d.ssa Ferreri evidenzia la 

necessità dell’approvazione in Consiglio Comunale rappresentando le difficoltà di liquidare il 

corrente e il contenzioso. 

La Presidente comunica che in Consiglio Comunale ha provveduto all’approvazione, la d.ssa Ferreri 

evidenzia che c’è un passaggio di firme e in particolare se la proposta è priva di una firma prevista, 

non può andare in pubblicazione, questo determina contenzioso e anche interessi di mora. E ulteriore 

lavoro poiché il creditore procede a continui solleciti difficilmente spiegabili. 

La Presidente ritiene che il passaggio in Consiglio Comunale è un’ulteriore aggravio di tempo e rende 

tutta la procedura più farraginosa, la Dirigente condivide. 

Il Consigliere Chinnici rappresenta che farà presente il problema in capigruppo. 

La Commissione commenta quest’aspetto importante. 
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La Presidente Evola commenta le difficoltà della procedura del servizio ADI evidenziando che i fondi 

potrebbero essere dirottati verso i servizi sociali che danno maggiori risposte. 

La Presidente chiede ai Consiglieri se vogliono approfondire anche con il Dirigente dell’Area della 

Scuola. 

Il Consigliere Ferrandelli ricorda la vicenda della vertenza con l’Amat e fa riferimento alla mozione 

proposta e condivisa anche dal Consigliere Chinnici di lasciare il servizio al libero mercato, ritiene 

utile un confronto con l’Amministrazione e chiede di calendarizzare un aggiornamento con 

l’Amministrazione. 

Il Consigliere Ferrandelli evidenzia altresì, la vicenda dei Cantieri Culturali della Zisa. 

La Presidente condivide il problema. 

Il Consigliere Ferrandelli afferma che anche con l’audizione dell’Assessore alla cultura non si è 

ottenuto alcun risultato e questo certamente produrrà contenziosi, ritiene corretto riprendere il 

confronto con l’Amministrazione per comprendere quali siano gli atti e le iniziative che possono 

essere poste in essere. 

La Presidente ritiene che l’argomento dovrebbe essere trattato con il Dirigente Dott Verona per 

comprendere i tempi per le gare degli spazi incolti. 

Sulla questione della vertenza dell’Amat la Presidente commenta con il Consigliere Ferrandelli un 

ordine del giorno discusso in Consiglio Comunale e rappresenta le proprie perplessità considerato 

che in Consiglio Comunale è stato approvato un atto, al fine di salvaguardare le partecipate che ha 

dato priorità alle stesse. Il Consigliere Ferrandelli spiega che ritiene che tale atto si era fatto per la 

prevista mobilità del personale tra le partecipate, che condivide, ma ritiene che non bisogna mettere 

in concorrenza lavoratori che hanno precarietà e sottolinea che tale servizio, negli ultimi 20, anni ha 

dato lavoro a personale delle cooperative che si è succeduto. 

 Prosegue evidenziando che il costo impiegando i lavoratori Reset non sarebbe inferiore, fermo 

restando che il personale RESET può essere utilmente utilizzato in altri servizi. 

Si apre un confronto sull’argomento e il Consigliere Ferrandelli ritiene di convocare il Dott Bellia e 

il Presidente Cimino sull’argomento e la Presidente chiede alla segreteria di chiederne la disponibilità 

per martedì 13 p.v.  

La Presidente chiede alla segretaria di leggere il verbale della seduta odierna, lo pone in votazione e 

la Commissione lo approva all’unanimità dei presenti.  

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 10,20 

Si dà atto che la pubblicità della seduta della Commissione Consiliare avverrà attraverso la 

trasmissione della medesima in streaming sul sito istituzionale dell’Ente o con altro canale 

informatico oppure con altri mezzi idonei a dare adeguata pubblicità che l’informatica rendesse 

disponibili avverrà, giuste indicazioni fornite dal web master per tramite del Dirigente dell’Ufficio 

Autonomo al Consiglio Comunale, per tramite del sito istituzionale del Comune di Palermo al link: 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=1,. 

ORARIO FINE SEDUTA ORE:10,20 

 

 La Segretaria  La Presidente 

 

                 D.ssa Loredana Velardi                                                                                 Cons. Barbara Evola        

  

 

 

   

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=1
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